

拉登家族揭秘 父擁22妻逾50子女

姪女劃清界線

艷名早播



拉登(紅圈)與21名兄弟姊妹1971年在瑞典旅行。網上圖片

拉登惡名昭彰，原來出身自大家族，父親穆罕默德擁有「22房」逾50子女，家族繁衍至第3代各有發展，與美國等西方國家有着千絲萬縷的關係。有部分成員繼承拉登衣鉢，成為恐怖組織「基地」生力軍，但更多子嗣選擇從商、賺錢至上，拉登的姪女迪富爾更依靠當內衣模特兒，在西方世界闖出名堂，並與拉登劃清界線。

拉登家族的建築公司「沙特本拉登集團」(SBG)總部設於沙特阿拉伯港口吉達，「911」襲擊至今近10年來，業務重心稍為移離英美等國，但對集團盈利影響不大。在拉登遭沙特唾棄之時，瑞士願意收容拉登家族後裔。接近家族的朋友發表聲明，希望拉登之令困擾「告一段落」。

兄弟與布什做生意 微軟波音股東

穆罕默德由也門移居沙特從商，跟沙特國王關係密切，接下沙特所有宗教建築的合約，收益甚豐。1971年，部分子女到瑞典度假，包括當時只有14歲的拉登，在大合照中顯示各人衣着新潮。他們教育水平高，不時周遊列國，反映他們思想西化。

1967年穆罕默德遇空難喪生後，由兒子沙勒姆接手家族生意，他是當時沙特國王法赫德的好友，又經中間人介紹，與後來出任美國總統的布什有生意往來。有陰謀論者推斷，在「911」後，華府准許13名拉登

家族成員迅速離開美國，可能與布什有關。沙勒姆其後同樣遇空難喪生，由兄弟巴克爾接手業務。

SBG又透過家族在日內瓦的投資機構「沙特投資公司」，收購美國微軟及波音公司股份。公司現由60歲的拉登同父異母兄長葉斯蘭掌管，他居於瑞士多年，已成為公民。

曾宣揚聖戰 19歲子或繼衣鉢

到家族第3代，以葉斯蘭的女兒迪富爾最「出位」，而這位拉登姪女形象最為西化。拉登第4子奧馬爾在蘇丹及阿富汗「基地」營地長大，其後退出「基地」，與年長25年的英國設計師結婚。另一兒子哈立德與父在美軍突襲下同遭射殺；最有可能繼承拉登「衣鉢」的，相信是19歲兒子哈姆扎，他6年前曾在一齣於巴基斯坦部落地區拍攝的宣揚聖戰片中亮相。

■《每日郵報》

峇厘主犯信差手機 暴露拉登行蹤

印尼《星洲日報》昨日報道，峇厘爆炸案主犯巴德(見圖)，今年1月25日與妻子前往巴基斯坦，圖與拉登見面，但其後在當地被捕，這可能導致拉登的行蹤敗露。40歲的巴德是阿拉伯裔爪哇人，當局懷疑他是伊斯蘭祈禱團成員，與東南亞和其他地區的激進組織有聯繫。美國當局懸紅100萬美元(約777萬港元)捉拿他歸案。

在拉登位於阿塔巴德的大宅，並沒安裝固網電話和互聯網，避免遭美國查出藏身之所。然而，他的信差一家因使用手提電話聯絡，結果暴露拉登行蹤。美

國當局正分析在大宅搜獲的情報，重點之一是希望發現捐款給「基地」人士的身份；美方一直相信波斯灣國家有個別人士秘密資助「基地」恐怖活動。

60青年誓襲美報復

在印尼中爪哇梭羅市，約60名青年公開集會，誓言隨時準備犧牲自己向美施襲，為拉登報仇。此外，數以千計回教徒昨日在菲律賓馬尼拉，為拉登舉行祈禱會和喪禮，然後在清真寺廣場示威，譴責美國殺害拉登，並表示應撈起拉登屍體，交給其家人安葬。

■美國全國廣播公司/中新社/路透社

責任編輯：姚逸民

香港新聞

香港家長仍然重男輕女

26%供養兒子至25歲以上 支援女兒僅20%

香港文匯報訊(記者 高鈺)家長望子成龍，望女成鳳，香港雖然為國際城市，社會亦強調兩性平等，但上一輩父母對子女的期望，始終不盡相同，重男輕女的情況普遍存在。樹仁大學一項調查顯示，當今18至24歲青年的父母，有26%受訪家長打算支援兒子生活開支到25歲或以上，比支援女兒的20%明顯較高，反映現今父母仍保留中國的傳統，認為兒子要成家立業，自然希望給他多點支援。

樹仁大學經濟系助理教授袁偉基和朱蘊齡，今年2、3月間統籌成功訪問了426個家庭的父或母及其一名子女，了解當今父母對子女成長期望及子女自我期望。

供子女18歲 花費逾250萬

是次受訪父母年齡介乎40至64歲，子女則為18至24歲。調查結果顯示，父母認為要將子女供書教學至18歲，平均便需要達250萬元，而一般父母及子女均認為，22歲是長大成人的「分水嶺」，在此之前父母均願意支援子女生活開支；但23歲起子女便應該開始兼顧父母的家庭開支。較有趣的是，有達26%父母打算支援兒子生活開支到25歲或以上，比女兒的20%高，反映現今香港的父母其實頗為傳統，認為兒子要成家立業，不介意給他多點支援。

學歷在新一代中重要性日漸提高，28%父母期望孩



樹仁大學調查顯示，現在家長「重男輕女」情況仍普遍存在，26%父母稱打算支援兒子生活開支到25歲或以上，比女兒的20%明顯較高。資料圖片

子獲碩士或以上學歷，而子女自我期望更高，37%稱自己希望獲碩士或以上，以增加競爭力。至於兒子與女兒的分別，33%受訪父母期望前者有碩士學歷，較後者的23%多出10個百分點。相對來說，更多父親甚希望子女有博士學位，可見爸爸比媽媽對子女學歷更為重視。

冀月薪3萬 兒女望更高

古語云「三十而立」，青年及其父母對踏入「3字頭」時的薪酬往往有頗高期望。父母平均期望兒子30歲月入可達3.1萬元，女兒則為2.7萬元，可見父母較為重視

兒子「搵多啲」，與其將來要成家立業，需要較強經濟支持有關。至於青年本身自我期望更高，男性平均希望30歲時自己能月入3.5萬元，女性則為3萬元。

認為子女應在30歲生育

受訪父母認為子女適婚年齡平均應為28.5歲，並在30歲生育首個小孩。不過受訪子女之中，卻有1.88%直言不願意結婚，3.76%指不願意生育。

仁大認為，那與社會時代轉變，及來自工作、生活或教養孩子的壓力，年輕人不再認為結婚生仔是人生必經階段有關。

塘養寶石魚 月中進超市

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)寶石魚肉多骨少，且含豐富的不飽和脂肪酸奧米加3，營養價值媲美三文魚，尤其適合長者及小童食用。漁護署去年在寶石魚的育苗技術上取得突破，提升存活率，並與本地養魚戶合作，首次成功大量培育。由本月中起，在16個超級市場銷售首批2,000至3,000條寶石魚，售價為每斤60元至70元。魚類經營預計未來半年會有2萬至3萬條寶石魚供應市場，目標在3年內每年提供20萬至30萬條應市。

技術突破 存活率升5倍

漁護署漁業主任(內陸水產養殖發展)邱寶明表示，

署方自2002年引入寶石魚幼苗，但由於培育難度高，一直未能大量培育。寶石魚孵化後首2周每天須餵食18小時，但如投放過多飼料，水質便會受影響，引致大量死亡。另外，寶石魚於孵化後2至3天會自相殘殺，過往的存活率約10%。

去年漁護署取得技術突破，掌握餵飼的分量，並改善漁塘的設施，令存活率升至60%以上。

香港新界養魚協會理事長黎來就表示，寶石魚要達到每年20萬至30萬條的供應量，需要約100個漁塘飼養，但現時只有10多個漁塘飼養寶石魚，他估計今年內將有更多養魚戶參與，以滿足需求。



本月中起，本地培育的寶石魚在16個超級市場有售，售價為每斤60元至70元。香港文匯報記者莫雪芝攝

A10
Osama bin Laden
1957-2011
拉登餘波
香港文匯報 WEN WEI PO
2011年5月7日(星期六)
責任編輯：孔惠萍

奧巴馬世貿遺址獻花 被批搶風頭

美國總統奧巴馬於當地時間前日下午1時許到紐約世貿遺址，向近3,000名在「911」恐襲中不幸遇難的受害者獻花圈(見圖)，以示憑弔。然而，部分死難者家屬批評奧巴馬因拉登死訊「沾沾自喜」，指他「搶風頭」。

伯林蓋姆兄長是被劫劫撞入五角大樓的機師，她對拉登之死感到高興，但批評奧巴馬只是利用「911」死難者家屬作為政治宣傳工具。比默起初對兒子大仇得報十分雀躍，但後來想到此事後患無窮，感到苦惱。他指奧巴馬在宣布死訊講辭中過度使用個人代詞，將所有功勞歸於自己。比默認為，奧巴馬除了下令展開追殺，根本無做過甚麼。

奧巴馬稱，美軍擊斃拉登，對全世界和美國人民傳遞了一個訊息，就是「當美國政府說永遠不會忘記，一定說到做到」。他沒發表講話，取而代之是以擁抱和握手，撫慰在場的「911」受害者家屬。整個儀式歷時不到20分鐘。

私會「海豹」致謝

到世貿遺址前，奧巴馬先探訪被稱為「曼哈頓驕傲」的紐約消防局54分隊，向他們表示感謝。這分隊在「911」中犧牲了15人，超過任何其它分隊。

華府表示，奧巴馬定於昨日與部分「海豹」特擊隊成員私人會面，感謝他們參與突襲行動。

■《每日郵報》/法新社/美聯社/路透社



新主席唐家成為英基爭資源

■唐家成出任英基學校協會主席，期望未來3年任期為學校爭取更多資源。香港文匯報記者 歐陽子瑩攝

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)英基學校協會新任主席唐家成昨日與傳媒茶敘時表示，期望在3年任期內為學校爭取更多資源及籌款，維持學校的水平。作為一名智障兒子的家長，他又深感特殊教育的重要性，計劃未來增加英基的特殊教育學額兩成，滿足需求。

畢馬威退休 收養智障兒

接替前主席麥列菲的唐家成昨日與傳媒茶敘，他表示今年4月於任職了32年的畢馬威會計師事務所退休，希望退休後將時間投放在香港，加上自己與英基甚有淵源，因此擔任主席期望為英基服務。

56歲的唐家成稱，長女與二子均在英基由小學讀至第13級(中七)，二人後來前往英國升學，現時29歲的長女已回流香港工作。他又稱，三子有語言障礙及輕度智障，是他與威爾斯籍太太於孤兒院收養，兒子當年3歲，今年已22歲。

冀4年內增50特殊學額

作為一名智障學童的家長，唐家成表示最想兒子開心，並給他發揮自己的機會。他表示，現時每年有約80至90名有意入讀英基特殊學校的學生未能被吸納，為了滿足需求，他期望未來3至4年增加40至50個特殊教育學額，加幅佔現有200個學額約兩成。

英基每年獲得政府2.83億元資助，唐家成稱，資助額過去10年維持不變，但學生人數不斷上升，未來會爭取更多資源維持教學質素。他又指，英基轄下部分學校校舍老化，需要進行多項重建工程，未來會推動更多舊生籌款活動。

對於英基擬於新學年加學費，惹來部分家長不滿，唐家成表示，英基成功在於學生及老師良好的質素，教師薪酬的支出佔學校收入的8成，「英基作為非牟利機構，面對通脹加學費是逼不得已，而且加幅合理，並已進行過諮詢」，希望家長們可予以諒解。